



◆大規模校園抗議反映美國所謂「反猶言論」爭論已到達白熱化程度。網上圖片

香港文匯報訊 美國校園撐巴勒斯坦和平抗議活動持續近兩周，抗議學生普遍呼籲和平，希望加沙實現永久停火。多名外交事務專家分析稱，美國政府在巴以衝突中偏袒以色列，無視巴平民巨大傷亡，令人道主義危機愈演愈烈。如今大規模的校園和平抗議，是美國內部反戰情緒高漲的體現，總統拜登政府錯誤的中東政策正在反噬自身。

據《紐約時報》報道，加沙已有逾3.4萬名巴人在衝突中喪生，包括1萬多名無辜兒童，人道主義危機令圍繞美國對以色列政策的爭論，在自由派選民中尤其激烈。「在大規模校園和平抗議中，校方和政客們專注於區分對以色列的合法批評，以及所謂「反猶太言論」，爭論達到了白熱化程度。」

美國智庫「外交關係協會」研究員、前美國駐以色列大使因迪克近日在《外交事務》雜誌撰文稱，美國過去數十年對中東地區的外交和軍事干預都非常失敗。以拜登政府為例，他未有兌現競選總統時作出在耶路撒冷為巴勒斯坦人重開美國領事館的承諾，反而保留了前總統特朗普時期，在約旦河西岸對猶太人定居者更有利的政策，這令美國在中東的影響力和信譽，遠遠不及1990年代。

以成美外交政策「負擔」

智庫「美國中東項目」主席、前以色列總理辦公室高級顧問列維稱，美國不少政客私下認為，以色列是美國外交政策的「負擔」，但在美國，由於猶太精英在政治、經濟和宗教等領域的長期影響力，美以關係已從外交轉向內政，成為與意識形態相關的文化問題，「拜登依然認為，民主黨年輕選民抗議他的親以政策，也不會影響他的總統大選結果。」

不過列維強調，校園撐巴和平抗議活動，是美國社會意識到美以關係成為「重要問題」的契機，「這種問題意識不會消失，雖然它不會在一夜之間改變美國的政治決策，甚至今年內出現明顯變化的可能性都不大。但我認為一旦這種運動開始，便不會輕易結束，校園抗議最終會改變美國。」

專注「煽動者」忽視學生訴求

巴勒斯坦裔的佐治亞州民主黨眾議員羅曼警告稱，當局不要將注意力集中在「少數煽動者」身上，忽視數以千計來自多民族、多文化、多信仰世界的學生們的訴求，「當我們疏遠年輕人，我們不僅會輸掉選舉，我們會在整個選舉機制中都失去他們的支持。」

曾領導眾議院民主黨競選機構的前眾議員伊雷爾也稱，「校園在暑期人數減少，抗議活動的力量可能會消散，但到了秋天，它會否捲土重來？答案不在此地，真正的答案在中東。」

# 美校園撐巴示威持續 凸顯反戰情緒高漲

# 拜登錯誤中東政策反噬自身



◆美國內部反戰情緒高漲，示威人士情緒激動。美聯社

## 被捕學生恐被停學 教職員要求校方大赦



◆警員在埃默里大學內拘捕示威者。美聯社

極少數學生更被校方開除學籍。據哥大校報報道，哥大的巴納德女子學院對被捕的50多名學生採取停課處分，並驅逐出校園和學生宿舍。不過巴納德學院其後宣布與學生達成協議，恢復「幾乎所有人」的校園訪視權，但沒有說明具體人數，僅表示所有撤銷停學處分的學生同意遵守校規，但仍會被留校察看。

巴納德學院和哥大100多名教職員上周譴責校方拘捕學生，並要求撤銷停學處分，哥大發言人表示，校方仍持續與抗議學生進行談判。協助哥大學生對校方投訴的律師塞納特稱，被勒令停學的外籍學生最擔心失去學生簽證，並指責哥大對於化解巴勒斯坦學生歧視問題做得不夠，「懲罰程度不但嚴苛，且感覺過度冷酷無情。」

上周耶魯校園一場抗議活動，有40多名學生被捕，包括應屆畢業生莫頓在內，他擔心被紀律處分，無法取得畢業文憑，影響申請研究所的錄取機率，「校方完全漠視我們，也不告訴我們接下來有什麼事。」范德堡大學是全美唯一將抗議學生開除的大學，該校150多名教授向校長迪爾爾發公開信，抨擊校方鎮壓學生「過度」。

留學生擔心失簽證

報道指出，過去10天來，包括耶魯、南加大、范德堡大學和明尼蘇達大學等學府，累計有數百名學生被捕或勒令停學，

## 加大親巴親以兩陣營學生互毆

香港文匯報訊 美國大學校園內支持巴勒斯坦的反戰抗議不斷擴大，而加州大學洛杉磯分校(UCLA)的親以色列和親巴勒斯坦這兩派示威者，更發生小規模衝突，事件中無人受傷。

據美媒報道，雖然UCLA的親巴勒斯坦陣營規模逐漸擴大，而親以色列陣營的聲音也愈發高漲，但雙方此前一直保持着「和平」。然而周日(4月28日)兩派示威者衝破校方為隔開他們而設置的護欄，互相推撞，並高喊口號辱罵對方，其後更發生互毆，直至手持警棍的校園警察最終將雙方分開。

美國有線新聞網絡(CNN)記者在校園內報道，「雙方情緒都非常激動，當這兩派人走到一起時，我們看到了衝突。人們互相大喊大叫，有時互相推撞，會變得很暴力。」洛杉磯警方表示沒有拘捕任何人。

UCLA負責策略溝通的副校長奧薩科證實，示威者衝破兩派團體之間的屏障，發



◆兩派示威者衝破校方護欄互相辱罵推撞。路透社

生肢體衝突，「UCLA長期以來一直是和平抗議的場所，我們對發生暴力事件感到痛心。」校方發聲明稱，允許兩派團體在校園內表達自己的觀點，而校園內的激烈示威活動還涉及一些「校外人士」。

白宮國家安全委員會發言人柯比敦促校園抗議應以和平方式進行，「我們尊重和平抗議的權利，但也絕對譴責近來聽到的反猶言論，也譴責所有的仇恨言論和暴力威脅。」

## 猶太裔議員：以「戰爭機器」令美民生厭

香港文匯報訊 聲援巴勒斯坦的抗議活動席捲美國大學，以色列總理內塔尼亞胡卻發表爭議言論，將呼籲和平的學生稱作「反猶太暴徒」。據美國有線新聞網絡(CNN)報道，這一說法引起美國佛蒙特州參議員桑德斯不滿，他反駁稱，美國民眾早已對以色列的「戰爭機器」感到厭惡。

桑德斯接受CNN訪問時表示，美國國內確實存在持續增長的「反猶主義」，但抗議者只是在要求內塔尼亞胡政府為其所作為負責。桑德斯直言，以色列對加沙的房屋和基礎設施進行大規模破壞，造成3萬多名巴人死亡，這是人們要求以色列政府承擔責任的主要原因，「絕大多數美國人都對內塔尼亞胡的『戰爭機器』感到厭惡，不希望向以色列提供更多援助。」

譴責「伊斯蘭恐懼症」

桑德斯強調，他自己也是猶太人，他譴責反猶主義，但也譴責伊斯蘭恐懼症和其他一切形式的偏見，指出國際社會有必要關注加沙前所未有的人道災難。

CNN提到，美國康涅狄格州參議員墨菲也發表講話，支持美國大學的抗議活動。墨菲說，「若抗議活動越界、變得暴力或出現仇恨言論，我們都應該指出來，但現在校園裏95%參與抗議的學生，是因他們認為以色列正犯下不公正行為，我們應保護他們和平抗議的權利。」



◆美校園撐巴示威持續，學生在喬治華盛頓大學校園附近舉行抗議活動。路透社

## 美圖阻國際刑事法院向以總理發拘捕令

香港文匯報訊 據以色列多家媒體報道，國際刑事法院(ICC)將對以色列總理內塔尼亞胡、防長加蘭特和軍方參謀長哈萊維發出拘捕令。內塔尼亞胡不斷致電美國總統拜登，希望拜登出面阻止，據報美國正設法使用外交手段干預ICC。

內塔尼亞胡在社媒X用英語和希伯來語發文稱，ICC「企圖破壞以色列主權，威脅拘捕中東地區『唯一民主國家』兼世界上唯一猶太國家的士兵和官員」，對此以方拒絕接受，指有關決定可能創下「危險先例」。以色列外長卡茨也發聲明回應稱，以方希望ICC避免對以色列高官發出拘捕令。分析家卡斯皮特說，內塔尼亞胡正承受非比尋常的壓力，因ICC若對他和數名以官員發布拘捕令，將導致以色列國際地位大幅下滑。

以色列《國土報》分析家哈瑞爾指出，美國已開始着手阻止ICC發布拘捕令。ICC羅馬規約的124個締約國之中，並沒有美國和以色列。美國眾議院議長約翰遜發文，呼籲ICC立即停止這一行動，因「以色列有權保護自己免受恐怖組織攻擊」。《華爾街日報》在社論中敦促美國和英國進行干預，稱卡里姆當選ICC首席檢察官是得到美英支持，因此美英應阻止卡里姆的決定，否則「拜登和蘇納克就可能成為下一個目標」。